

成长·厚德 雅行 博学 允能

南阳市第四完全学校在第十届全国中学生科普科幻作文大赛中获佳绩

探索科学奥秘 展现科学素养

本报讯(通讯员 王正晨)日前,由教育部公示批准、中国科普作家协会主办的第十届全国中学生科普科幻作文大赛揭晓评选结果,南阳市第四完全学校高中部喜获佳绩。该校10名学生在省级赛中脱颖而出,赴山西省参加全国决赛,经过现场限时写作、权威专家评审等环节,10名学生均获得优异成绩,其中3名学生荣获一等奖。

这一成绩不仅展现了南阳市第四完全学校学子扎实的科学素养和出色的写作能力,也彰显了该校立足全面育人,落实“三新”改革,大力培养具有

综合素质和创新能力的高素质人才的办学理念。

学生优异的比赛成绩离不开教师的潜心教育。长期以来,该校高中部语文教研组教师积极贯彻“以文化人,以德润心”的育人精神,实施大单元教学,开发特色校本课程,深入推动课堂教学改革,着力培养学生核心素养。同时,通过开展各类征文大赛、主题研学、原创话剧展演等丰富多彩的综合实践活动,不断激发学生写作兴趣,提升学生思辨表达能力。

此次大赛,在该校教务处学生发展中心的精心组织下,

高一、高二年级全体语文教师积极动员、用心辅导、潜心备赛,共有178名学生荣获省级以上荣誉,其中,51名学生荣获省级一等奖,10名学生荣获国家级奖项,3名学生荣获全国一等奖。因成绩突出,该校被评为“全国中学生科普科幻作文大赛优秀生源基地”。

笃志前行,虽远必达。该校将以此为契机,持续推进新时代“人文素养”和“科学精神”的融通互育,不断鼓励学生们以蓬勃的生命力、独特的想象力、突出的创造力,担当民族复兴重任,书写科技中国蓝图。

未来之星展风采

本报讯(通讯员 赵欣)日前,在南阳市第二届红领巾讲解员风采大赛中,南阳市第四完全学校小学部学生徐艺瑄在辅导老师刘聪聪的指导下,积极备战,表现出色,最终荣获一等奖。

赛场上,徐艺瑄镇定闯关,用童言童语为大家讲述自己对焦裕禄精神的感悟,用长辈的“三代禾伙人”故事,引领大家感受中国农民在中国共产党的带领下,走上了从站起来到富起来再到强起来的科技农业道路,抒发新时代少先队员爱党、爱国、爱家乡的真挚情感。

近年来,南阳市第四完全学校党总支坚持以党建带团建带队建一体推进的总体思路,在该校党总支书记刘广廷的带领下,通过书记第一课、党员微党课、团员先锋队、红领巾宣讲,提升阶梯式育人成效,贯彻“行动育人”理念。

今后,南阳市第四完全学校党总支将继续聚焦少先队员、共青团员、全体党员三个主体,以思想引领一体化、组织建设一体化、服务阵地一体化为抓手,不断创新“党团队一体化”育人新模式。

南阳市第四完全学校小学部表彰优秀科技少年

家校共育 做好科学教育大文章



获奖学生和教师合影

本报讯(通讯员 张茵)日前,南阳市第四完全学校小学部举行优秀学生表彰大会,表彰在河南省第二十四届学生信息素养提升实践活动、河南省青少年机器人竞赛、南阳市首届中小学人工智能竞赛等活动中荣获佳绩的优秀学生。

今年以来,南阳市第四完全学校小学部积极参与河南省第二十四届学生信息素养提升实践活动、河南省青少年机器人竞赛、南阳市首届中小学人工智能竞赛等活动,全面贯彻教育部《教育信息化2.0行动计划》和河南省教育厅《关于举办第二十四届河南省学生信息素养提升实践活动的通知》,落实立德树人根本任务,提升师生创新能力,激发学生

创新热情,全方位提升学生信息素养,收获了累累硕果。

在河南省第二十四届学生信息素养提升实践活动中,406班王文博、崔博航、徐子梁荣获省级三等奖;502班郑栋月、404班张颖琳、406班崔博航、406班王文博、407班王楚铭、406班徐子梁、505班张宏翔荣获市级一等奖;303班邹旭鼎、602班王皓鑫荣获市级二等奖。在河南省青少年机器人竞赛中,405班王感然、506班宋义民荣获三等奖。在南阳市首届中小学生人工智能竞赛活动中,303班邹旭鼎、302班陆思成荣获二等奖,304班吴瞳歌、404班袁承志荣获三等奖。

最好的教育就是家校共

育,家长和教师就相当于教育的左肩右臂,身传大于言教。南阳市第四完全学校小学部特聘该校学生邹旭鼎的妈妈邓晶为“科学普及教育”校外辅导员,邓晶作为家长代表在表彰大会上发言。

南阳市第四完全学校小学部校长张淑萍向获奖的学生表示祝贺,并鼓励他们继续努力,在学习中感受快乐与成就感,追求生活中的诗和远方。希望被表彰的学生能再接再厉,继续发挥示范引领作用,再立新功,再创辉煌,希望全校学生认真学习他们的积极创新精神,积极参加各项活动,敢为人先,为推进南阳市教育信息化的进程和科技创新的融合作出新的更大的贡献。

家校携手育幼苗

本报讯(通讯员 侍婵媛)日前,南阳市第四完全学校小学部举行2024年秋季一年级家长会暨家长学校开班仪式,进一步加强家校沟通,扎实推进幼小衔接工作,使新生家长全方位了解学校育人理念、校园文化,形成家校教育合力,发挥家校共育的优势。

家长们通过走进学校、走进课堂,了解学校的日常管理与课堂教学,共同搭建家长、学校友谊的桥梁,增进家校联系,增强学校家庭教育的社会合力,共同促进学生健康成长。

南阳市第四完全学校小学部部长张淑萍以《“实”文化达四全 “慧”教育育四美》为主题,向家长们详细介绍了学校的师资力量和教育理念,并向家长们展示了学校精彩纷呈的活动和一年级教师风采。副校长秦杰向家长讲解了学校的常规要求和学生们日常生活安排,希望家长要相信学校,协助老师,共同助力孩子健康成长。教导主任朱春兰为家长进行一年级学生行为规范教育讲解,重点从心理调整、习惯养成、物品准备等方面指引家长引导孩子适应身份转变。

随后,各班级召开家长会,各班级班主任和任课教师对学生们的学习和生活要求进一步详细地进行分享。家长们纷纷表示,感谢学校提供的教育平台,愿意和学校一起共同努力,为孩子们的健康保驾护航。

竭尽心力,精益求精,温暖陪伴,倾情引领。在这场爱与信任的交流中,家长们眼里有认同,心中有理解,行动有支持。南阳市第四完全学校小学部将继续秉持家校共育的理念,家校携手,凝心聚力,助力每一名四全学子健康成长。